

别害怕去梦想

真福欧华路1987年2月访港，会见当时屈指可数的主业团成员，给与他们既有用而又令人鼓舞的意见。他的说话令他们充满希望和乐观地在香港及其以外的地方继续履行主业团的工作。

2015年6月5日

华路蒙席于1975–1994期间担任主业团的监督。他是一位满怀信德、富有伟大超性视野和热爱使徒工作的人。

当他在1987年访港时，我们在这城市开展了稳定的使徒工作已经有五年了。可是，那时我们还未有本地圣召。使徒工作非常艰巨。当时，我们尝试了解中国人的心态，除了两位分别于美国及英国加入主业团的香港人外，其余的会员都不谙广东话。我们感到工作进展困难和有点疲累。

可是当欧华路来访时，他非常高兴。他非常感动地举行他在中国的首台感恩祭。他对于将来的工作充满热忱。他不单放眼在香港这片小土地上，更放眼在超过13亿人口的中国大陆，因为那里还有很多人仍未有机会认识主耶稣基督。

他经常提及中国和对我们说：「别害怕去做梦。我曾经听过我们的父亲（圣施礼华）说过很多次：「做梦但你的梦想一定不及将来的现实。」为什么呢？因为天主会赐与多过我们所渴求的，而祂的大能是远超过我们匮乏的头脑所能想像的。你梦想关于社会及

福利的工作、青年人的教育工作、以及其他诸如此类的工作。我也梦想这些工作，还有整个中国，和超过十亿的，绝大部分都未有听过耶稣基督这个名字的福份的人灵。主耶稣在二千年前为所有人被钉在十字架上，为我们打开通往天国的大门，可是祂的名字仍未能被广泛认识。所以，我的孩子们，让我们做多些梦：在香港我们可以做到什么呢，在广东省可以播什么种子呢，然后将之伸延至全中国。时机一定会来到，那时我们便可以在全中国开展工作了。」

欧华路对将来的使徒工作充满热忱，他的信德以及超性的远景、他对使徒工作的共鸣感染了身边的人。这所有的一切都令我们充满希望，乐观地和殷切地去继续执行主业团在香港及中国的工作。

欧华路所说的话真的实现了一倘若我们是忠信的，圣召就会发生—在欧华路访港后数个月，便有首批香港人回

应天主的召叫而加入主业团成为可结婚会员及独身会员。这些就是自1982年我们在香港展开稳定的使徒工作以来，第一批的圣召。在往后的岁月里，圣召陆续出现。

此刻2015年，我们可以依靠一位中国大陆的可结婚会员及几位中国借的协助人；以及其他居住在中国不同省份的、不同国借的其他可结婚会员和协助人开展工作。虽然，要实现欧华路的中国梦仍需有一段时间，但在天主所愿的步伐下，这个梦想一定能够实现。

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/bie-hai-pa-qu-meng-xiang/](https://opusdei.org/zhs/article/bie-hai-pa-qu-meng-xiang/)
(2026年1月11日)